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VOTO DE SAUDAÇÃO 

Aos Antigos Combatentes 

 

A Assembleia Municipal de Viana do Alentejo, reunida em sessão ordinária no dia 29 

de abril de 2026, presta pública saudação aos Antigos Combatentes portugueses, 

reconhecendo o seu serviço, o seu sacrifício e o contributo prestado à Pátria. 

No passado dia 9 de abril assinalou-se o Dia do Combatente, data de profundo 

significado nacional, associada à Batalha de La Lys, travada em 1918, e dedicada à 

memória de todos os militares portugueses que, ao longo da nossa História, 

serviram Portugal em contexto de guerra, conflito ou missão operacional. 

Evocar os Antigos Combatentes é cumprir um dever de memória, de gratidão e de 

justiça. Muitos portugueses foram chamados a servir o país em circunstâncias 

difíceis, desde a Primeira Guerra Mundial à Guerra do Ultramar, bem como em 

missões internacionais de paz e cooperação, assumindo responsabilidades que 

marcaram profundamente as suas vidas e as suas famílias. 

Muitos tombaram ao serviço da Nação. Outros regressaram com ferimentos físicos, 

incapacidades permanentes ou marcas psicológicas que nem sempre tiveram o devido 

reconhecimento público, social e institucional. Durante demasiado tempo, muitos 

antigos combatentes enfrentaram em silêncio dificuldades no regresso à vida civil, 

na saúde, no trabalho e no acompanhamento que lhes era devido. 

Também no concelho de Viana do Alentejo vivem antigos combatentes e famílias que 

carregam essa memória. Homens que serviram Portugal com sentido de dever, 

disciplina, coragem e espírito de missão. A sua história faz parte da história da 

nossa comunidade e deve ser respeitada, preservada e transmitida às novas 

gerações. 

Saudar os Antigos Combatentes não é apenas olhar para o passado. É afirmar valores 

permanentes: honra, patriotismo, responsabilidade, solidariedade e respeito por 

quem serviu Portugal. 

Assim, o Grupo Municipal do CHEGA propõe que a Assembleia Municipal de Viana do 

Alentejo delibere: 

1. Saudar todos os Antigos Combatentes portugueses, reconhecendo o seu 
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contributo para a defesa de Portugal, a sua coragem e o seu sentido de dever; 

2. Prestar homenagem à memória de todos aqueles que tombaram ao serviço da 

Nação; 
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3. Manifestar solidariedade para com todos os Antigos Combatentes que 

enfrentaram ou enfrentam dificuldades físicas, psicológicas, sociais ou 

económicas resultantes do serviço prestado; 

4. Reconhecer o papel dos Antigos Combatentes residentes no concelho de Viana do 

Alentejo, bem como das respetivas famílias, enquanto parte viva da memória 

coletiva local; 

5. Recomendar ao Município de Viana do Alentejo que continue a promover 

iniciativas de reconhecimento público, valorização histórica e preservação da 

memória dos Antigos Combatentes; 

6. Dar conhecimento deste voto à Liga dos Combatentes, às estruturas 

representativas dos Antigos Combatentes e às entidades locais competentes. 

 

Viana do Alentejo, 29 de abril de 2026 

 
Os eleitos pelo Grupo Municipal do CHEGA 
 
 
 

Assembleia Municipal de Viana do Alentejo, 29 de abril de 2026 
 

 O Presidente da Assembleia Municipal 
 
 

 (Bernardino António Bengalinha Pinto) 

  
 

DOCUMENTO ASSINADO ELETRONICAMENTE 
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